



Исх. № 2-11/20  
От «02» ноября 2020г.

Губернатору  
Кемеровской области – Кузбасса  
С.Е.Цивилеву

### **Уважаемый Сергей Евгеньевич!**

В связи с большим количеством обращений предпринимателей нашей области считаем необходимым обратиться к Вам по поводу планируемой отмены ЕНВД с 01.01.2021 года.

На данный момент малое и среднее предпринимательство находится в кризисной ситуации, связанной со снижением спроса и последствиями пандемии коронавируса.

Считаем, что отмена ЕНВД в 2021 году негативно скажется на малом бизнесе, значительно сократит количество предприятий и, как следствие, сократит доходную часть бюджета области.

Предлагаемая взамен ЕНВД патентная система подходит не всем предприятиям, так как есть ограничения по площади, форме собственности, количестве сотрудников и так далее.

Остальные предприятия должны выбрать УСН либо 6 % от дохода, либо 15% от разницы доходов и расходов.

Кроме того, с 1 января 2020 года вступили в силу многочисленные изменения в Налоговом кодексе, которые были внесены Федеральным законом от 29.09.2019 N 325-ФЗ. Среди них есть поправки, расширяющие перечень товаров, при розничной торговле которыми нельзя применять ЕНВД, в частности, это товары, подлежащие обязательной маркировке. В настоящий момент это лекарственные препараты, обувь, изделия из натурального меха. И этот перечень планомерно расширяется.

У среднестатистического предприятия, находящегося на режиме ЕНВД сумма налога составляет до 1% от дохода.

При применении режима УСН - 6% от дохода, сумма налога увеличится в несколько раз, что является непосильной ношей для предприятий в сложившейся ситуации, это ставит крест на любом развитии, катастрофически снижает шансы на выживание бизнеса. При системе учета «доходы минус расходы» сумма

налога выходит примерно такая же. Чтобы платить такие налоги, нужно постепенно пытаться оптимизировать другие затраты, а на это требуется время. За период пандемии бизнес понес огромные убытки, потребительский спрос упал, рынок нестабилен. Чистая доходность бизнеса сейчас колеблется на уровне 5-6%, и отнять у него 5% и более означает остановить его. Мы считаем, что для поддержки бизнеса, чтобы дать ему выжить, необходим переходный период от 2-х до 4-х лет, а именно снижение ставки с 6% до 1%. Это даст бизнесу время пересмотреть и оптимизировать статьи затрат.

С 2016 года законодатели разрешили регионам Российской Федерации снижать ставку «упрощенного» налога при применении УСН с объектом доходы с 6% до 1% и на текущий день уже есть субъекты, которые воспользовались данным правом и поддержали предприятия, предпринимателей на «упрощенке» в кризис.

Просим Правительство Кузбасса, используя право законодательной инициативы, обратиться в Законодательное Собрание Кузбасса с предложением о снижении ставки налога по УСН и утверждении льготного периода налогообложения для предпринимателей:

С 1.01.2021 по 1.01.2023 гг. применять режим УСН в размере 1% от дохода, либо 5% при режиме «доходы за вычетом расходов».

С 1.01.2023 по 1.01.2025 гг. применять режим УСН в размере 2% от дохода, либо 10 % при режиме «доходы за вычетом расходов».

Этими мерами Кузбасс не только протянет руку помощи своим предпринимателям, не даст закрыться тысячи предприятий, но и привлечет предпринимателей с других регионов для регистрации в области.

Председатель Регионального отделения  
в Кемеровской области Всероссийской  
политической партии «ПАРТИЯ РОСТА»

А.Г. Верхотуров